

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 69 (10421) СРЕДА, 30 августа 2023 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

Спас-Деменск - образец благоустройства территории

В минувший четверг, 24 августа, Спас-Деменский район с рабочим визитом посетил первый заместитель Председателя Законодательного Собрания Калужской области Виктор Бабурин.

Программа визита парламентария была насыщенной. В сферу его внимания попали основные городские объекты, благоустроенные в рамках национальных программ «Культура» и «Комфортная городская среда», входящих в народную программу Партии «Единая Россия».

Вначале Виктор Бабурин посетил Детскую школу искусств,

которая кардинально преобразилась после капитального ремонта. Здесь созданы все необходимые условия для занятий: отремонтированы внутренние помещения, приобретено интерактивное оборудование и установлена новая мебель. На сегодняшний день в школе реализуются общеобразовательные программы по нескольким направлениям и обучается более 100 детей.

- Как и в любой другой школе искусств в ДШИ Спас-Деменска особая атмосфера. Уверен, детям здесь уютно, комфортно и интересно, - отметил заместитель Председателя Законодательного Собрания региона.

Затем гость побывал в Культурно-выставочном центре, в районном Доме культуры и, ко-



нечно же, посетил городской парк, который поразил чиновника многообразием мест для отдыха и спортивных занятий.

Завершился визит парламентария встречей с главой администрации МР «Спас-Деменский район» Владимиром Бузановым. Во время обстоятельно разговора были подведены итоги проделанной работы по благоустройству города и райо-

на и намечены дальнейшие планы по преображению муниципалитета.

- Спас-Деменск по праву считается лидером региона по благоустройству. Когда мы только начинали заниматься данным вопросом, то учли многих глав муниципалитетов именно на примере Спас-Деменска и направляли их перенимать навыки орга-

низации работы по благоустройству в Спас-Деменский район, где местные власти обустраивают город в tandemе с населением. Сюда до сих пор приезжают для обмена опытом, ведь и сегодня здесь есть чему поучиться и с чего брать пример, - резюмировал Виктор Сергеевич.

Екатерина НИКИШИНА.
Фото автора.

События. Факты

Движение Первых - выбор сильных

Летом текущего года в Спас-Деменском районе открылось отделение Движения Первых. Названная организация объединяет «Юнармию», «Большую перемену» и Российское движение школьников. Специалистом по организации работы с детьми и молодежью назначена Дарья Александровна Юдина.

- Движение Первых - это сотни уникальных программ воспитания и становления личности, активного и ответственного молодежного сообщества, для которого важны уважение к традициям и культурам народов России, историческая преемственность и сопричастность с судьбой страны, - делится Дарья Александровна.

Перед Движением первых стоят важные цели: создание для детей и молодежи равных возможностей для всесторон-

него развития и самореализации, подготовка к полноценной жизни в обществе, включая формирование их мировоззрения на основе традиционных российских духовных и нравственных ценностей, традиций народов Российской Федерации, достижений российской и мировой культуры.

Организация работает по многим направлениям, среди которых «Образование и знания», «Наука и технологии», «Труд», «Профессия и своё дело», «Культура и искусство», «Волонтёрство и добровольчество», «Патриотизм и историческая память», «Спорт», «Здоровый образ жизни», «Медиа и коммуникации», «Дипломатия и международные отношения», «Экология и охрана природы», «Туризм и путешествия».

Немаловажное значение будет уделено развитию общественно значимой и творческой активности, воспитанию высоких нравственных качеств, любви и уважения к Отечеству, трудолюбия, правовой культуры, бережного отношения к



окружающей среде, чувства личной ответственности за свою судьбу и судьбу Отечества перед нынешним и будущими поколениями.

С 11 июля 2023 г. участники Спас-Деменского отделения провели акции «Книга другу» (собрано 312 книг для детей из новых регионов РФ) и «Спасибо учителю»; приняли участие в празднике «День физкультурника», конкурсе художественного творчества ко Дню государственного флага Российской

Федерации, различных мастер-классах и других мероприятиях.

- Впереди много полезных дел. Все только начинается. Движение Первых - это возможность стать лучшей версией себя, достойным наследником великих дел первооткрывателей, основателей и первопроходцев, которых отличает стремление к победе во всех начинаниях и желание останавливаться на достигнутом. Быть участником Движения - это выбор

сильных и готовых вписать свое имя в историю России, - подчеркивает Д.А. Юдина.

Миссия Движения:
Быть с Россией, быть человеком, быть вместе, быть в Движении, быть первыми!

Для того, чтобы стать участником команды Движения, необходимо зарегистрироваться на сайте будьвдвижении.рф

Подготовила
Галина ГЕРАСИМОВА.

Человек и его дело

Ветеринарный врач - особая профессия

Накануне Дня ветеринарного работника Валентина Петровна Борисова, посвятившая более сорока лет этой профессии, вспомнила и рассказала нашей редакции о трудовых буднях в Спас-Деменской ветеринарной лаборатории.

Мой выбор - быть ветеринаром

Валентина Петровна родилась в деревне Лесково Спас-Деменского района. Ее мама работала в колхозе дояркой и часто брала маленькую dochь с собой на работу.

- Ферма была старая, пол зимой застилали соломой, а в стенах были щели. Я жалела коров и затыкала дыры в стенах соломой. Однажды это заметил председатель колхоза Михаил Григорьевич Данилов и спросил: «Зачем я это делаю?». А я говорю: «Вы что, не видите? Коровам утепляю скотный двор, а то им холодно». Спустя время, он спросил у работников фермы: «А где эта девочка?». Ему ответили, что я поступила учиться на ветеринарного врача. Председатель вспомнил, как я животных жалела, - поделилась Валентина Петровна.

Трудовые будни

Окончив Калужский ветеринарный техникум в 1962 году, Валентина была направлена работать в Ярославскую область, а через два года вернулась в родные края на должность ветеринарного фельдшера Чипляевского участка, но проработала там недолго.

В феврале 1964 года была организована Спас-Деменская ветеринарная лаборатория.



- По работе мне часто приходилось посещать ветлабораторию - приносить на исследования кровь животных. Директор А. И. Павлова предложила мне должность лаборанта, и 16 октября 1964 года я пришла работать в токсикологический отдел, - вспоминает Валентина Петровна.

Как отметила наша собеседница, коллектив был маленький и дружный: директор Анна Ивановна, ветврач серологического отдела Зоя Владимировна Гаврикова, лаборанты Екатерина Семеновна Куликова и Мария Алексеевна Вятская.

- В те годы в лаборатории было несколько отделов: серологический, бактериологический, токсикологический и виварий - отдельное здание для содержания подопытных животных, в котором содержались морские свинки, кролики, белые мыши. В лаборатории проводили много исследований, только в общественном секторе насчитывалось 22 тысячи голов крупного рогатого скота, это не считая свиней, лошадей, мелкого рогатого скота и частного сектора, - рассказала В. Борисова.

В 1965 году Валентина вышла замуж, а спустя год поступила в Московскую Ветеринарную Академию имени К. И. Скрябина на заочное ветеринарное отделение. Валентина Петровна поделилась:

- Училась я восемь лет, так как в это время родила сыновей Андрея и Сережу. Было время, совмещала работу и учебу, дома во всем помогал муж Михаил. В 1971 году стала исполнять обязанности ветеринарного врача в серологическом отделе, где занимались исследованием крови. В апреле получила диплом, и меня перевели на должность старшего ветврача - серолога.

До начала девяностых годов в ветлаборатории сменилось несколько руководителей: А. Анцыгин, Н. Ткачева, В. Кольцова, в октябре 1993 года на должность директора (врача - бактериолога) была назначена Валентина Петровна. В это время в ветлаборатории трудились: С. Гудкова в токсикологическом отделе, В. Афанасьев в радиологическом, В. Кольцова в бактериологическом, В. Минченкова работала лаборантом, А. В. Можаева, А. Гирина и Т. Камынина - санитарками.

- В нашем коллективе было десять человек, к работе относились ответственно и

выполняли ее добросовестно. Работа сотрудника ветлаборатории связана с контактом возбудителей заболеваний, общих для животных и человека, требует точности, аккуратности и соблюдения правил техники безопасности, - отметила В. Борисова.

Есть что вспомнить

- Помню, случай был, - продолжила Валентина Петровна, - в деревне Пустая Чипляевского сельского совета взбесилась лошадь в общественном секторе. Животное изолировали и установили на него наблюдение. Через некоторое время оно пало, в результате лабораторного исследования диагноз бешенства подтвердился. Всех ветврачей, контактировавших с животным, стали прививать от данного заболевания. Уколы делали в живот. Встречает меня как-то Георгий Михайлович Шевченко, директор ветстанции и спрашивает: «Петровна, как ты?». Я говорю: «Нормально». Он с улыбкой: «А у меня живет от уколов - как стиральная доска»...

В 2008 году Валентина Петровна ушла на заслуженный отдых, но на месте не сидит, занимается огородом, вязанием, читает газеты и журналы. С бывшими коллегами по работе всегда на связи, они не только приезжают к ней в гости, но и общаются в социальных сетях.

Отметив, что ветеринарный врач - это не просто профессия, а призвание, Валентина Петровна поздравила коллег с наступающим праздником:

- Дорогие мои коллеги, поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем ветеринарного работника. Желаю крепкого здоровья, личного счастья, успехов в работе.

Вера ФИЛАТОВА.

Скоро в школу



Подарки первоклассникам

Подготовиться к новому учебному году семьям первоклассников на протяжении уже нескольких лет помогает районная администрация совместно с местным отделением партии «Единая Россия». В текущем году ими подготовлены 64 набора с необходимыми канцелярскими принадлежностями. Именно столько мальчишек и девчонок в новом учебном году впервые сядут за парты.

Все канцтовары уложены в яркие и красочные папки, там же находится обращение главы администрации МР «Спас-Деменский район» Владимира Анатольевича Бузанова, которое с теплотой напутствует каждого ученика:



«Сегодня ты стоишь на первой ступени к новой жизни и с гордостью зовешься школьником. Хочется пожелать тебе терпения и сил, ведь знания даются не так уж просто. Но не вол-

нуйся, у тебя все получится. Доброго пути тебе в мир знаний!».

Подарки первоклассникам вручат на праздничной линейке в День знаний.

Екатерина НИКИШКИНА.

Чтобы помнили

Вахта памяти 2023

23 августа на воинском захоронении "Подрыв" в Барятинском районе состоялась торжественная церемония перезахоронения 122 солдат РККА, найденных в ходе международной поисковой Вахты памяти «Западный фронт. Варшавское шоссе». Это крупнейший в стране проект по сохранению исторической памяти.

В двухнедельной поисковой экспедиции принимали участие более 600 человек из разных регионов России, военнослужащие отдельного 90-го специального поискового батальона Минобороны России, а также активисты из Белоруссии, Узбекистана, Киргизстана, Таджикистана, Латвии, Казахстана, Молдавии. Здесь собирались как опытные поисковики, так и новички в поисковой работе.

Молодые участники вахты проходили обучение в «Школе поисковиков», где приобрели теоретические знания о направлениях поисковой работы, отрабатывали практические навыки поиска на местах гибели советских солдат. Каждый день Вахты приносил ребятам новые впечатления: мастер-классы, экскурсии, концертная программа и общение со сверстниками.

К участникам экспедиции обратились представители органов власти.

Руководитель «Поискового Движения России» депутат Государственной Думы РФ Елена ЦУНАЕВА:

- Я думаю, они гордятся тем, что у них есть все мы: и маленькие, и большие. Мы, которые понимаем, что они для нас сделали - отдали самое дорогое, что у них было, свою жизнь. К сожалению, имен удалось установить не так много, но у нас это получилось. Я благодарю всех и хочу сказать, мы вернемся.

Исполняющий обязанности директора департамента Министерства обороны РФ поувековечению памяти погибших при защите Отечества Андрей ТАРАНОВ:

- Перед нами сегодня 122 человека, которые выполнили свой долг до конца и сегодня будут преданы земле достойно, с почестями, которые они заслужили и которые Родина должна им отдать. И это происходит благодаря вам, поисковикам, вашему труду, вашим стараниям и вашей любви к нашему Отечеству. Спасибо вам большое.

Руководитель Управы муниципального района «Барятинский район» Андрей ХОХЛОВ:

- Только сейчас, уже по истечении времени, можно оценить масштаб событий, которые здесь произошли. Спасибо вам, что вы восстановливаете память бойцов и командиров Красной армии, которые здесь отдали свои жизни. Спасибо за вашу благородную работу. Ждем вас в следующем году.



Губернатор Калужской области Владислав ШАПША:

- благодарность и низкий поклон поисковикам. Спасибо депутату Госдумы РФ Елене Цунаевой за поддержку поискового движения. Одна из его важнейших миссий - патриотическое воспитание молодежи. Мы должны сохранить память о каждом герое, кто погиб, защищая нашу великую Родину.

Никто не забыт

Установлены имена

Чистяков Иван Васильевич

Родился в 1921 году в селе Подстенкино Ребрихинского района Алтайского края. Был призван Ребрикским РВК в 1941 году.

Пропал без вести в 1942 году в Калужской области (до 1944 года - Смоленской).

Козлов Алексей Михайлович

Красноармеец, 1915 года рождения.

Согласно архивным данным был призван в ряды Красной армии Титовским РВК Кемеровской области (до 1943 года - Новосибирской области).

Пропал без вести в июне 1942 года.

Возженников Степан Захарович

Красноармеец, был призван в 1941 году Зуевским РВК Зуевского района Кировской области, 1907 года рождения. Пропал без вести в июне 1942 года.

Рнкович Н. Е.

Эта надпись с перевернутой первой буквой сделана на опасной бритве.

С. С. И.

Кроме этих трех букв ничего нет.

**Вера ФИЛАТОВА.
Фото автора.**

Актуально

Прокуратура рекомендует жителям изучить правила безопасности на водных объектах в летний период

НА ВОДОЕМАХ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- Купание на водных объектах, оборудованных предупреждающими и запрещающими аншлагами (щитами) «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО!»;
- купание детей в возрасте до 14 лет на водных объектах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих, либо близких родственников) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей;
- купание в необорудованных, незнакомых местах;
- играть с мячом и в спортивные игры в не отведенных для этих целей местах, а также допускать в воде шалости, связанные с снырянием и захватом купающихся;
- подавать крики ложной тревоги;
- плавать на досках, бревнах, лежаках, автомобильных камерах, надувных матрасах и других плавательных средствах без надзора взрослых и в неподходящую погоду;
- нырять и долго находиться под водой;
- долго находиться в холодной воде;
- купаться на голодный желудок;
- подавать крики ложной тревоги;
- приводить с собой собак и др. животных.

Меры безопасности при купании:

- купаться лучше утром или вечером, когда солнце греет, но



нет опасности перегрева;

- постепенно входите в воду, убедившись в том, что температура воды комфортна для тела (не ниже установленной нормы);
- не нырять при недостаточной глубине водоема, при необследованном дне (особенно головой вниз), при нахождении вблизи других пловцов;
- температура воды должна быть не ниже 19°, причем время пребывания в воде должно увеличиваться постепенно на 3-5 минут;
- продолжительность купания в воде более 21° - не более 30 минут, при невысокой температуре воды - меньше;
- лучше купаться несколько раз по 15-20 минут, чтобы не допустить переохлаждения;
- если вас подхватило те-

чение, двигайтесь по диагонали к ближайшему берегу;

- не купаться в воде при температуре ниже +18°C;
- во избежание перегревания отдыхайте на пляже в головном уборе;
- не допускать ситуаций неоправданного риска, шалости на воде;
- не бросать в воду банки, стекло и другие предметы, опасные для купающихся.

Наиболее известные способы отдыха на воде:

- лечь на воду спиной, расправив руки и ноги, расслабиться и помогая себе удержаться в таком положении, сделать вдох, а затем после паузы - медленный выдох;

- если во время купания свело ногу, надо позвать на помощь, затем погрузиться с головой в воду, сильно потянуть ногу на себя за большой палец, а затем распрямить ее;
- если не имеешь навыка в плавании, не следует заплывать за границы зоны купания, это опасно для жизни;
- не умеющим плавать купаться необходимо только в специально оборудованных местах глубиной не более 1-1,5 метра.

Правила оказания помощи при утоплении:

1. Перевернуть пострадавшего лицом вниз, опустить голову ниже таза.
2. Очистить ротовую полость.
3. Резко надавить на корень языка.
4. При появлении рвотного и кашлевого рефлексов - добиться полного удаления воды из дыхательных путей и желудка.
5. Если нет рвотных движений и пульса - положить на спину и приступить к реанимации (искусственное дыхание, непрямой массаж сердца). При появлении признаков жизни - перевернуть лицом вниз, удалить воду из легких и желудка.
6. Вызвать Скорую помощь.

Если человек уже погрузился в воду, не оставляйте попыток найти его на глубине, а затем вернуть к жизни. Это можно сделать, если утонувший находился в воде не более 6 минут.

Внимание, работа!

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу машиниста автогрейдера и водителей категории С. Справки по телефонам: 8-910-523-76-58; 8-910-913-21-03; 8 (48456) 5-21-86.

XXX
Почтовому отделению г. Спас-Деменск требуетсѧ почтальон.
Обращаться по тел. 2-24-63.

УСЛУГИ печника, тел. 8-906-642-09-95.

ПРОДАМ а/м ВАЗ-2121 («Нива») без документов, тел. 8-902-394-10-08.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

УФССП России информирует

О ходе исполнительного производства можно узнать онлайн

Чтобы сэкономить своё время и не посещать отделения калужских судебных приставов, граждане для получения информации по исполнительному производству могут воспользоваться сервисами на портале Госуслуг.

Федеральной службой судебных приставов на портале Госуслуг реализуется суперсервис «Цифровое исполнительное производство», который позволяет должникам и взыскателям направлять судебным приставам заявления, ходатайства, объяснения, отводы и жалобы по исполнительному производству в электронной форме.

С помощью сервиса граждане могут знакомиться с документами по исполнительному производству, получать от судебного пристава юридически значимые объяснения, ответы, копии документов. Также стороны исполнительного производства имеют возможность узнать информацию о принятых сотрудниками Управления Федеральной службы судебных приставов по Калужской области мерах, в том числе связанных с различного рода ограничениями в отношении должников и их имущества, например, в праве выезда за пределы страны или на совершение регистрационных действий в отношении транспортных средств.

Пресс-служба УФССП России по Калужской области.

О возможности получения оперативной помощи по ЕНС через специальный сервис ФНС России

При отсутствии в Личном кабинете информации о сальдо ЕНС можно заказать в налоговом органе справку о наличии положительного, отрицательного или нулевого сальдо ЕНС. Это можно сделать по ТКС, через Личный кабинет налогоплательщика или обратившись лично, в случае несогласия с сальдо по ЕНС, можно провести сверку, обратившись непосредственно в налоговый орган.

Информацию о сальдо ЕНС также можно получить через сервис ФНС России «Оперативная помощь: разблокировка счета и вопросы по ЕНС» nalog.gov.ru/rn40/service/unblock/

Для этого необходимо ввести в сервис сведения о себе и контактный номер телефона, выбрать вопрос из списка и дождаться звонка специалиста.

Перед формированием требований об уплате налогоплательщикам направляются уведомления в виде справки с расшифровкой общей суммы долга по видам налогов и сроками их уплаты. Это делается, чтобы у налогоплательщиков была возможность сверить данные по своим операциям с информацией налогового органа и уплатить долг, если он подтвержден. Например, при выявлении ошибки можно представить корректное уведомление об авансовых платежах или подать заявление на розыск платежа.

При отсутствии обратной связи от налогоплательщика или не подтверждения факта некорректности сальдо ЕНС в адрес налогоплательщика будет направлено требование об уплате с установленным сроком для добровольного погашения задолженности. В некоторых случаях имеется возможность перенести срок уплаты налогов на более поздний срок.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор Е. И. НИКИШИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская область, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 28.08.2023 г. По графику - в 17.00, фактически - в 15.00.